
Týden 4: Human Body and its Parts. 

1 Bolí mě… 
Model:  

 Q: Co (S = N) tě/vás (O = A) bolí? 

 A: Bolí mě (O = A) hlava (S = N). = Martina bolí hlava. 

Speaking: ask each other about the pain. Make a list according to the model. 

 

Names without grammar: 

– MOST Non-european female names (without A/E), female names without A/E in the end 

– Takeshiho bolí hlava. 

– Mustafa – Mustafu bolí hlava. 

o Martin – Marťa 

– Ido – Ida bolí kotník… 

 

 

 Q: Kde vás to bolí? 

 A: Bolí mě (O = A) to (S = N) tady (adverb of place or locative with preposition). 

Thinking task: answer the question KDE VÁS TO BOLÍ? What are the possibilities? 

– v krku 

– na hrudi 

– na noze 

– v uchu: usualy otitis media; po koncertu heavymetalu 

– (v kříži: sacrum) 

– V amputovaném údu = fantomová bolest 

– Úd = končetina (extremity) 

– Pohlavní úd = penis 

Bolí mě ruka. V ruce držím telefon. 

Hruď = hrudník; Bolí 

Bolí mě plíce. 

Bolí mě srdce = Moje přítelkyně má nového partnera. 

Bolí mě žaludek. V žaludku je jídlo. 

Bolí mě rameno. V ramenu je velký kloub. 

Bolí mě zub. V zubu je nerv. 

  



2 Choose the word which is different from the rest 
1. palec – malíček – prostředníček – konečník 

2. plíce – průdušnice – bránice – střevo 

3. vejcovod – vaječník – varle – děloha  

4. zrak – buňka – čich – hmat 

5. žaludek – pohrudnice – dvanáctník – střevo 

6. břišní – klíční – vřetenní – stehenní 

7. zub – dáseň – čelo – čelist 

8. dlaň – holeň – zápěstí – loket 

3 Co je to? Choose the answer. 
konečník – krev – kyčel – bradavka – játra – mozek – ruka – jazyk – noha – tenké střevo 

1. orgán v ústní dutině 

2. centrum nervového systému v hlavě 

3. dolní končetina 

4. horní končetina 

5. největší orgán 

6. nejdelší orgán v břiše 

7. největší kloub v těle 

8. každý člověk má dvě na hrudníku 

9. místo v zadku 

10. tekutina v žíle 

 

  



4 Choose the correct preposition 
1. Každý člověk má na/v hlavě vlasy. 

2. Mozek je na/v hlavě. 

3. na/v rentgenu (X-ray) můžete vidět vnitřní orgány. 

4. Udělala se mi na/v břiše vyrážka. 

5. Nikdy jsem nebyl na/v nemocnici. 

6. Tatínek pracuje na/v ortopedii. 

7. Rád studuju na/v knihovně. 

8. Žaludek je na/v břiše. 

9. Bolí mě na/v hrudníku, asi mám infarkt. 

10. Muži mají na/v hrudníku chlupy. 

11. Čekám na/v zastávce. 

12. Rád obědvám na/v restauraci. 

13. Petr a já jsme byli na/v kávě. 

14. (v kavárně): Prosím vás, je na/v té kávě cukr? 

 

Co existuje v plurálu? 
Plural only: 

– Záda (back) 

– Játra (liver) 

– Ústa (mouth) 

Plural mostly (possible singular) 

– Varlata < varle 

– Plíce < levá plíce, pravá plíce 

– Vlasy < jeden vlas 

– Vejcovody < jeden vejcovod 

– Bránit = to defend/protect – Brána (gate) / zbraň (weapon) – bránice (diaphragm) 

Singular only 

– krev 

maso: kuřecí, hovězí, vepřové, ryby, králík (rabbit), kachna (duck), jehněčí (lamb), krůtí (turkec) + 

krocan (male turkey), skopové, kozí (goat) 

kozy = goats 

strojově oddělené maso: 40 Kč/kg 

 



prsa = breasts < neutral gender; prso (sing. for normal people) × prs (sing. masculine) – rakovina prsu 

(breast cancer) 

  



4 Můj asistent Arnold říká: Form as many structures as possible. 
1. Co je na obrázku? nominative structures 

 Na obrázku je Arnold. — Na obrázku je ruka. Na obrázku jsou ruce. (notice changes 

in verb when it changes from singular to plural). 

2. Co vidíš na obrázku? accusative structures 

 Na obrázku vidím Arnolda. Na obrázku vidím ruku. Na obrázku vidím ruce. (notice 

changes in object when it changes from nominative to accusative form). 

3. Co nevidíš na obrázku? accusative structures, invisible objects (internal organs) 

 Na obrázku nevidím plíce. Na obrázku nevidím žaludek. 

4. Arnold měl problém. (nominative structures in past tense) 

 Arnold měl problém: bolel ho prst. Bolela ho hlava. Bolelo ho břicho. Bolely ho 

nohy. (notice changes in past participle according to its gender and number) 

5. Arnold je v nemocnici. (locative structures) 

 Bolí ho hlava. Je na neurologii. 

 Má depresi. Je na psychiatrii. 
 

 

  
 


